

## प्रेस नोट

### संघ प्रदेश के दीव जिला में मनाया गया 58वाँ मुक्ति दिवस

दीव दिनांक 19/12/2018 - संघ प्रदेश दमण एवं दीव प्रशासन के दीव जिला में दमण एवं दीव के 58वाँ मुक्ति दिवस बड़े ही धुमधाम से मनाया गया । इस अवसर पर माननीय समाहर्ता, दीव द्वारा दमण स्पोर्ट्स कॉलेक्स मैदान पर राष्ट्रीय ध्वज फहराया गया । समारोह के आरम्भ में माननीय समाहर्ता श्री हेमन्त कुमार ने सभी उपस्थितों का अभिवादन करते हुए कहा कि यह 'मुक्ति दिवस' उन सभी स्वतंत्रता सेनानियों एवं सैनिकों के महान प्रयासों और बलिदान को याद करने का दिन है, जिन्होंने अपना खून बहाकर हमें मुक्ति दिलाई । उन्होंने कहा कि संघ प्रदेश दमण एवं दीव भारत का एक विकसित प्रदेश बने, इसके लिए प्रशासन हर संभव प्रयास कर रहा है । प्रदेश से गरीबी समाप्त करने, सभी के लिए उत्तम शिक्षा और स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध कराने तथा सभी को प्रत्येक क्षेत्र में समान अवसर दिलाने के लिए प्रशासन हमेशा से कटिबद्ध रहा है ।

संघ प्रदेश दमण एवं दीव के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल की ओर से संदेश पठन करते हुए समाहर्ता ने बताया कि दमण एवं दीव के विकास में पर्यटन क्षेत्र की अहम भूमिका है । पर्यटकों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए दीव टूरिज्म से संबंधित एक **मोबाइल ऐप** लॉन्च किया गया है । इस ऐप के द्वारा पर्यटक बिना किसी परेशानी के दीव के दर्शनीय व महत्वपूर्ण स्थलों तथा यहां पर उपलब्ध सुविधाओं की जानकारी प्राप्त कर सकते हैं । पर्यटन की तरह मच्छीमारी का व्यवसाय भी दीव के लोगों के जीवन निर्वाह का एक महत्वपूर्ण क्षेत्र है । इस क्षेत्र में मछुआरे भाईयों को रोज नई-नई चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है । प्रशासन ने मछुआरे भाईयों की सुख-सुविधा के लिए कई महत्वपूर्ण कदम उठाए हैं । **पाकिस्तानी समुद्री सुरक्षा एजेंसी** द्वारा पकड़े गए दीव जिला के 21 मछुआरों को शीघ्र छोड़ने हेतु प्रशासन ने उनकी राष्ट्रीयता पुष्टिकरण रिपोर्ट गृह मंत्रालय को भेज दी गई है । इस साल से दीव में समुद्री शैवाल की खेती का काम दीव जिला के **स्वयं सहायता गुप्तों** द्वारा शुरू हो गया है । वणांकबारा एवं दीव पोर्ट में ड्रेजिंग के लिए जहाजरानी मंत्रालय को प्रस्ताव भेजा गया था । मंत्रालय ने भी अपनी सैद्धांतिक सहमति दे दी है ।

दीव में आनेवाले लोगों को ठहरने की बेहतर सुविधा के लिए प्रशासन द्वारा जलंधर सर्किट हाऊस में परिवर्तन और विस्तार, मौजूदा एनेक्सी सर्किट हाऊस की जगह पर नए सरकारी सर्किट हाऊस तथा फोर्ट सर्किट हाऊस का निर्माण किया जा रहा है । केवडी के एजुकेशन हब में सरकारी महाविद्यालय भवन, पॉलिटेक्निक कॉलेज भवन तथा हॉस्टल एवं फैकेल्टी हाउसिंग का निर्माण किया जा रहा है, जो शीघ्र ही पूरा हो जाएगा । प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी की महत्वाकांक्षी स्कीम '**प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना**' के अन्तर्गत कुल 2364 परिवार पंजीकृत हो गए हैं । ग्राम पंचायत स्तर एवं उप-केन्द्र स्तर पर

प्रत्येक माह के पहले बुधवार को 'बेटी जन्मोत्सव' मनाया जा रहा है। इस अवसर पर बच्चियों को प्रशासन की ओर से बधाई किट दिए जा रहे हैं। सभी पंचायत एरिया में ट्यूबलाइटों को एलईडी में बदल दिया गया है। दगाची फोरेस्ट में 'इको-पार्क' बनाया गया है, जिसमें 'नक्षत्र वन', 'राशि वन' तथा 'नवग्रह वन' हैं।

उन्होंने यह भी कहा कि दीव नगरपालिका परिषद यहां के लोगों की सुख-सुविधा एवं क्षेत्र के बुनियादी ढांचे के विकास पर पर्याप्त ध्यान दे रहा है। 'स्वच्छ भारत अभियान' के अंतर्गत दीव में घरेलू शौचालयों का निर्माण किया गया है। यहाँ सिवरेज नेटवर्क के फेज़-1 एवं 2 का निर्माण कार्य प्रगति पर है। वृद्धावस्था, विधवा एवं दिव्यांग पेंशन वितरित किए जाते हैं। दीव जिला पंचायत द्वारा भी ग्राम पंचायत एरिया में विकास के कई काम किए जा रहे हैं। इसके अन्तर्गत "सूर्योदय आवास योजना" के तहत बुचरवाड़ा किफायती आवास का निर्माण, गोमतीमाता एरिया में शौचालय निर्माण, वणांकबारा में पुरुषों एवं महिलाओं के लिए मॉडर्न शौचालयों का निर्माण कार्य प्रमुख हैं।

दीव जिला में शिक्षा के क्षेत्र में अभूतपूर्व सुधार हुआ है। केन्द्रीय विद्यालय में 11वीं विज्ञान की ढाई आरंभ हो गई है तथा संघ प्रदेश प्रशासन के विद्यालयों में कक्षा 9वीं एवं 11वीं विज्ञान में सीबीएसई का ाठ्यक्रम लागू कर दिया गया है। इससे विद्यार्थी प्रतियोगी परीक्षाओं में बेहतरीन प्रदर्शन कर पायेंगे। दीव में पहली बार 'नॉर्थ-ईस्ट फेस्टिवल' का आयोजन किया गया है।

दीव एक अत्यंत शांत एवं रमणीय प्रदेश है। यहां का प्राकृतिक सौंदर्य, यहां के लोगों में आपसी भाईचारे एवं प्रेम की भावना पूरे देश में उदाहरण के रूप में प्रस्तुत किया जाता है। दीव के विकास कार्यों में प्रदेश के जनप्रतिनिधियों व अग्रणी व्यक्तियों का भी भरपूर सहयोग रहता है। यह आशा व्यक्त की गई कि इस प्रदेश को प्रगति के पथ पर अग्रसर करने में आगे भी यहां के आम नागरिकों, जनप्रतिनिधियों एवं अग्रणीजनों का सहयोग मिलता रहेगा।

इसके बाद दीव जिला के बाल भवन बोर्ड, जवाहर नवोदय विद्यालय, गेलेक्सी विद्यालय एवं निर्मलामाता विद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा रांगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किये गए एवं अलग-अलग क्षेत्रों में अपने हुनर प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों को पुरस्कार प्रदान किया गया। आज से ही दीव महोत्सव का विधिवत् शुभारंभ किया गया।

~~~~~